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الگوسازی پایتخت در توسعه ساختمان‌های سبز
یاسر جعفری، سرپرست اداره‌کل معماری و ساختمان 
شهرداری تهران:  توسعه ساختمان سبز و معماری پایدار 
از 2دهه پیش به‌صورت جدی در بسیاری از کشورهای جهان 
اجرا می‌شود. در ایران نیز از سال‌ها قبل این موضوع مطرح 
بوده و قوانین متعددی به‌صورت پراکنده تدوین شده، اما این 
مقررات در عمل نتوانسته‌اند در حوزه شهرسازی و احداث 
ساختمان به‌طور مؤثر اجرا شوند. تمرکز اولیه ارزیابی‌ها بر 
صرفه‌جویی در مصرف آب و انرژی خواهد بود و در مراحل بعدی 
سایر شاخص‌ها به‌تدریج در فرایند ارزیابی لحاظ می‌شوند. 
برنامه‌های فرهنگسازی عمومی و جلسات توجیهی با 
سازندگان بزرگ هم اجرا می‌شود. شهرداری 
تهران تاش می‌کند این تجربه را 
به‌عنوان یک الگو پیش ببرد تا 
بتوان آن را به سایر 
شهرهای کشور 

تسری داد.

روزی که دشمن مأیوس شد
مدیران شهری شانه‌به‌شانه شهروندان در راهپیمایی 22بهمن

گروه شهری | همزمان با چهل‌وهفتمین سالگرد 

پیروزی انقلاب اسلامی، شهردار تهران، اعضای گزارش
شورای اسلامی شهر و مدیران شهری همانطور 
که از مردم برای حضور در راهپیمایی 22بهمن دعوت کرده 
بودند، خودشان هم شانه‌به‌شانه شهروندان در این 
تجدیدبیعت باشکوه حضور یافتند. بخش‌هایی از سخنان آنها 

را در حاشیه راهپیمایی 22بهمن امسال می‌خوانید. 
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شهرداری تهران، میزبان لیگ رقابتی مهارتی کلانشهرها

علی شمسی‌پور، رئیس مرکز مطالعات و برنامه‌ریزی شهر تهران: شهرداری تهران در سال‌های اخیر از 
شیوه‌های سنتی به مدل‌های علمی و پیشرفته‌تری در مدیریت منابع انسانی دست یافته است. لیگ رقابتی 

شهرداری تهران نه‌تنها نمادی از این تحول بلکه الگویی موفق برای سایر کلانشهرهای کشور است.

اقدام خوب مدیریت شهری در ساماندهی شبانه 
پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر تهران: امروز کلونی‌های بزرگ مصرف مواد در سطح شهر دیده 
نمی‌شود. مناطقی مانند روددره فرحزاد از کانون آسیب به فضای گردشگری شهری تبدیل شده‌اند. کاهش 

حضور کودکان کار و ساماندهی شبانه شهر از دیگر اقدامات مدیریت شهری است.

ساماندهی بازار امکان‌پذیر است
علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران: ساماندهی بازار بزرگ تهران سال‌ها مطرح 
بود، اما مغفول مانده بود. در دوره ششم مدیریت شهری به این موضوع توجه شد و با همکاری دستگاه‌های 

ذیربط موضوع ساماندهی و ایمنی بازار بزرگ امکان‌پذیر می‌شود.

توجه به فرهنگ در دوره ششم مدیریت شهری
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر تهران: به‌عنوان یک شهروند تهرانی و فعال فرهنگی با صراحت 
اعلام می‌کنم که فرهنگ هزینه نیست بلکه امنیت نرم شهر تهران است. البته در دوره ششم مدیریت 

شهری توجه به فرهنگ و هنر پررنگ‌تر است.

پریسا نوری ؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: علی حسنی

مراکز عرضه غذای سالم و ارزان 
راه‌اندازی می‌شود

داوود گودرزی، معاون خدمات شهری و 
محیط‌زیست شهردار تهران: یکی از برنامه‌های مهم 
مدیریت شهری راه‌اندازی مراکز تهیه و عرضه غذای 
سالم و ارزان با استفاده از ظرفیت‌های شهرداری و 
مشارکت بخش خصوصی است. در این الگو شهرداری 
زیرساخت‌ها را فراهم می‌کند و بخش خصوصی 
مسئول بهره‌برداری خواهد بود. این طرح با هدف 
کاهش هزینه‌ها، ارتقای کیفیت غذا و دسترسی آسان 
شهروندان به غذای سالم اجرا می‌شود. مواداولیه 
این مراکز از ظرفیت‌های سازمان مدیریت میادین 
و میدان مرکزی تأمین می‌شود و به‌دلیل خرید 
توافقی و حذف واسطه‌ها قیمت تمام‌شده غذا به‌طور 
محسوسی کمتر از رستوران‌های معمولی خواهد 
بود. پخت غذا ابتدا از آشپزخانه مرکزی در میدان 
مرکزی میوه‌وتره‌بار آغاز می‌شود و سپس توزیع آن در 
بازارهای شهری انجام خواهد شد و به‌تدریج به سایر 
اماکن عمومی که بیشترین حضور شهروندان 
را دارند، توسعه می‌یابد. این خدمات 
به‌ویژه برای کارمندان، دانشجویان و 
افرادی که فرصت یا امکان پخت غذا 
ندارند، طراحی شده تا بتوانند در روز 
به غذای سالم و با قیمت مناسب 

دسترسی داشته باشند. 

اجرای برنامه‌های مختلف با همکاری 
مدارس

محمدعلی الفت‌پور، شهردار منطقه15: در جوار حرم 
سیدالکریم، میزبان 5هزار دختر نوتکلیف منطقه15 
بودیم. این برنامه از سری برنامه‌های محتوایی است 
که برای نوجوانان در منطقه اجرا می‌شود. پیگیریم 
تا در حوزه‌های محتوایی و نرم‌افزاری کاری اساسی 
برای نوجوانان انجام دهیم. البته در منطقه تاکنون 
13هزار متر ایزوگام برای مدارس انجام داده‌ایم، 
حیاط 50مدرسه آسفالت و 28کلاس درس در 
مدارس توسط شهرداری هوشمند‌سازی‌ شده 
است. در ابتدای سال تحصیلی هم هزار نیمکت به 
مدارس اهدا شد. تمامی این اقدامات زیربنایی بوده و 
توسط شهرداری منطقه برای مدارس انجام شده است. 
درخصوص نمازخانه‌های مدارس هم اگر ایرادی وجود 
داشته باشد، مدیران مدارس می‌توانند در بخش 
»من شهردارم« ایرادها را اعلام کنند تا نسبت به 

رفع آنها اقدام کنیم.

توسعه بیشتر بسته رفاهی شهرداری
در آستانه ۲۲بهمن، یک بسته رفاهی برای شهروندان تهرانی رونمایی 
شد که شامل اتاق مادر و کودک، جایگاه‌های عرضه نان، جایگاه‌های 
سوخت و بازارچه‌ها می‌شود. حسین شاه‌پری، مدیر روابط‌عمومی 
معاونت خدمات شهری و محیط‌زیست شهرداری تهران در برنامه 

پارک‌وی همشهری درباره جزئیات این بسته توضیح داد.

اهداف رونمایی از بسته رفاهی
در مدیریت ششم شهری، این باور وجود دارد که برای تحقق 
توسعه واقعی باید مردم آن را در زندگی روزمره خود احساس کنند. 
این بسته نتیجه غلبه نگاه مسئولیت‌محور و مردمی شهرداری 

تهران است.

 خدماتی برای مادران
برای نخستین بار در این بسته ۲۰اتاق جدید به بهره‌برداری رسید. 
این اتاق‌ها در بوستان‌های بزرگ و فرامنطقه‌ای شهر تهران قرار 
دارند و تا پایان سال ۷اتاق دیگر احداث می‌شود. این اتاق‌ها برای 
ارائه خدمات به خانواده‌ها، به‌ویژه افراد دارای فرزندان خردسال 
طراحی شده ‌است. همچنین در ۱۸نقطه از شهر سرویس‌های 

بهداشتی رونمایی شده است. 

شهر پخت، پروژه محبوب
از پروژه‌های محبوب این بسته راه‌اندازی مراکز »شهر پخت« است 
که با هدف ارائه غذای سالم و ارزان ایجاد شده است. 2مرکز یکی 
در میدان مرکزی میوه و تره‌بار در منطقه۱۹ و دیگری در یکی از 
بوستان‌های منطقه۲ افتتاح شده است. البته توسعه این مراکز در 

محدوده‌های پرتردد شهر تهران ادامه خواهد داشت. 

سوخت‌رسانی سریع
در بخش سوخت هم، سیاست شهرداری تهران گسترش 
جایگاه‌های کوچک‌مقیاس برای دسترسی آسان‌تر مردم به بنزین 
و سوخت است. هفتمین جایگاه کوچک‌مقیاس شهر تهران در 
بزرگراه شهید محلاتی منطقه۱۴ به بهره‌برداری رسید. همچنین 
۱۶دستگاه سوخت‌رسان سیار جدید به ناوگان اضافه شده و مجموع 
این خودروها به ۶۹دستگاه رسیده است. ۲۰دستگاه دیگر نیز در 
نوبت خریداری قرار گرفته تا سال آینده به ناوگان افزوده شود. از 
طرفی فاز دوم »شب‌‌بازار پایانه آزادی« و »بازارچه یادگار امام« 
افتتاح شد و کلنگ احداث بازارچه اختصاصی شیلات و آبزیان در 
غرب تهران )منطقه۲۱( به زمین خورد. این بسته حاصل کار میدانی 
و دغدغه جمعی است و امیدواریم که در سال آینده این بسته توسعه 

بیشتری پیدا کند.

بسته خدمات رفاهی برای تهران 
در آستانه فرارسیدن سالروز پیروزی انقلاب، شهرداری 
تهران با رونمایی از بسته متنوع خدمات رفاهی، گامی مؤثر 

در ارتقای کیفیت زندگی شهروندان برداشت. 
این بسته با تمرکز بر افزایش رفاه مادران و کودکان، 
ساماندهی مشاغل، افزایش دسترسی به مراکز خدماتی و.... 
تدارک دیده شده که در مراسمی با حضور داوود گودرزی، 
معاون خدمات شهری و محیط‌زیست شهردار تهران 
و جمعی از مدیران حوزه خدمات شهری و در حضور 
 اصحاب رسانه و خبرنگاران رونمایی شد. اما جزئیات

این بسته چه بود؟ 

خدمات رفاهی در بوستان‌ها
۲۰ اتاق مادر و کودک در بوستان‌های 

بزرگ‌مقیاس تهران افتتاح 
شد تا مجموع این اتاق‌ها در 
شهر تهران به ۴۸واحد برسد. 
همچنین ۷اتاق دیگر تا پایان 
سال به بهره‌برداری می‌رسد. این 

فضاها به مادران امکان استفاده 
راحت‌تر از بوستان‌ها را می‌دهد، چون 

امکاناتی مانند فضای بازی، سرویس بهداشتی و حتی 
آشپزخانه دارند. هدف از راه‌اندازی این اتاق‌ها افزایش رفاه 
خانواده‌ها و تشویق به حضور بیشتر آنها در فضای سبز است.

 افزایش جایگاه‌های سوخت
با هدف کوتاه‌شدن صف‌های جایگاه‌های سوخت، 
هفتمین جایگاه سوخت تک‌سکوی تهران 
در منطقه۱۴ افتتاح شد و برنامه‌ریزی شده تا 
سال آینده ۱0جایگاه دیگر به ظرفیت 
سوخت‌گیری اضافه شود. همچنین 
۱۵دستگاه خودروی سوخت‌رسان 
سیار جدید به ناوگان افزوده شد 
و با این افزایش تعداد خودروهای 

سوخت‌رسان به ۶۹دستگاه رسید.

ساماندهی بازارچه‌ها و صنایع
مرکز شیلات و آبزیان غرب تهران در منطقه۲۱ 

کلنگ‌زنی شد تا عرضه محصولات 
پروتئینی بهتر و منسجم‌تر انجام 

شود. همچنین بازارچه یادگار 
امام)ره( با ۲۰غرفه افتتاح شد 
که ۵غرفه به زنان سرپرست 
دارد.  اختصاص  خانوار 

علاوه‌براین فاز دوم شب‌بازار پایانه 
آزادی برای ساماندهی دستفروشان 

آماده بهره‌برداری است.

توسعه نانوایی‌ها در میادین تره‌بار
تا پایان سال 31نانوایی در میادین و بازارهای میوه‌وتره‌بار 
راه‌اندازی می‌شود. این اقدام با هدف تأمین نان باکیفیت و با 
قیمت مناسب انجام می‌شود تا دسترسی عادلانه به این نیاز 

اساسی فراهم شود.

عرضه غذا در بازارها
2 مرکز عرضه غذای سالم و ارزان با عنوان »شهرپخت« در 
میدان مرکزی میوه‌وتره‌بار منطقه۱۹ و بازار بوستان منطقه۲ 

افتتاح شد.

ساخت نمازخانه و سرویس بهداشتی
نمازخانه‌های جدید در بخش خدمات عبادی 
احداث شد که پوشش‌دهی خدمات معنوی 

را افزایش می‌دهد. همچنین با 
هدف افزایش دسترسی به 

سرویس‌های بهداشتی، 
سرویس  ۱۶۳چشمه 
بهداشتی در ۱۸نقطه مختلف 
شهر دایر شد تا مجموع آنها به 

۱۴۲۵نقطه برسد.
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مراسم تقدیر 
شدند
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اتاق مادر و کودک در 
بوستان‌های تهران 

راه‌اندازی شد 

5
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بازارچه یادگار امام به 
زنان سرپرست خانوار 

اختصاص پیدا 
کرد 
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بهداشتی در ۱۸نقطه 
مختلف شهر دایر 

شد

۱۵
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سوخت‌رسان سیار 
به ناوگان افزوده 

شد

جشنی برای 5هزار فرشته ‌  ساختمان‌های پایتخت سبز می‌شوند
مصلای بزرگ آستان حضرت عبدالعظیم حسنی‌ع‌  میزبان جشن تکلیف دختران نومکلف منطقه۱۵ بود آغاز اجرای مصوبه توسعه ساختمان سبز و معماری پایدار در شهر تهران 

سپیدپوشان کوچک
دختران سپیدپوش یکی‌یکی از اتوبوس‌ها پیاده 
می‌شوند و سپس با همراهی مربیان خود به سمت 
مصلی راه می‌افتند. دست هرکدام غیر از کیف‌های 
یکدست حاوی جانماز، بطری آب و تنقلات، پرچم 
ایران است. آنها با رسیدن به صحن شرقی، روبه‌روی 
ورودی حرم حضرت عبدالعظیم می‌ایستند و همراه با 
خادمان سلامی می‌دهند. عسل فرزین، دانش‌آموز 
مدرسه شهید یوسفی می‌گوید: از دیشب برای آمدن 
به جشن ذوق دارم و خوابم نبرده است. خوشحالم که 

بزرگ شده‌ام و می‌توانم به‌تنهایی نماز بخوانم.

حضور در صف اقامه نماز 
محوطه مصلی با بادکنک‌های رنگی و ریسه‌های 

صورتی تزیین شده است. با حضور دانش‌آموزان، 
صف‌های نماز شکل می‌گیرد. آیدا شهبازی، 

دانش‌آموز مدرسه امام حسین)ع( 
منطقه15 می‌گوید: از 6صبح بیدار بودم 

و برای آمدن به حرم لحظه‌شماری 
می‌کردم. خوشحالم برای جشن 

عبادت اینجا آمده‌ایم و برایمان 
برنامه دارند.

پیمان با خدا 
نماز به امامت حجت‌الاسلام 
سیدعلی قاضی‌عسکر، 
تولیت آستان حضرت 
عبدالعظیم اقامه می‌شود 

و شامل 2رکعت نماز شکر رسیدن به سن تکلیف 
است. قاضی‌عسکر در سخنان کوتاهی خطاب به 
دانش‌آموزان می‌گوید: شما از امروز وارد مرحله 
جدیدی از زندگی‌تان شدید. امروز با خدا عهد 
می‌بندید که همیشه با خدا باشید و با پیامبر و اهل‌بیت 
پیمان می‌بندید که به وظایف و تکالیف دینی خود 
عمل کنید. پس از اقامه نماز دانش‌آموزان دست به دعا 

برمی‌دارند و برنامه به پایان می‌رسد.

جشن عبادت باید خاطره‌انگیز باشد
حجت‌الاسلام والمسلیمن سیدعلی قاضی‌عسکر، 
تولیت آستان حضرت عبدالعظیم حسنی می‌افزاید: 
برگزاری برنامه‌هایی مانند جشن عبادت اگر با 
برنامه‌ریزی دقیق باشد، به‌عنوان خاطره‌ای بزرگ در 
ذهن دانش‌آموزان باقی می‌ماند. معتقدم این مراسم 
علاوه بر داشتن فضای شاد، باید به‌گونه‌ای برنامه‌ریزی 
شود که با سایق بچه‌ها همخوانی داشته باشد و 

در قالب برنامه‌های هنری اجرا شود تا کارآمد و 
تأثیر‌گذار باشد.

مهدیه تقوی‌راد | 

گزارش
| مصلای  روزنامه‌نگار 
حضرت عبدالعظیم 
بود که با چادرهای سفید به مصلی آمدند تا کلاس سومی منطقه15 تدارک دیده شده این جشن برای 5هزار دختر دانش‌آموز در جشن عبادت گرد هم جمع شده بودند. فرشته‌های سپیدپوشی بود که برای شرکت حسنی)ع( همزمان با دهه فجر میزبان 

یک روز متفاوت داشته باشند.

چه برنامه‌هایی در جشن عبادت 
دختران منطقه15 اجرا شد؟

  همخوانی سوره کوثر 
  اقامه 2رکعت نماز جماعت

  اجرای سرود ایران من توسط 
گروه سرود دختران نینوا

  همخوانی دعای فرج
  اجرای برنامه عروسکی توسط 

خاله‌نرگس و مادرش
  تقدیر از فرزندان شهدا

5000
دانش‌آموز رسیدن 

به سن تکلیف خود را 
جشن گرفتند

از کدام دانش‌آموزان تقدیر شد؟
  ملیکا سادات موسویان، فرزند سردار شهید سیدمحمود موسویان

  رقیه غفوری، فرزند شهید مدافع حرم مرتضی غفوری
  ریحانه اسکندرلو، فرزند شهید یوسف اسکندرلو

  لیوسا حدادیان‌پور، فرزند شهید فرهاد حدادیان‌پور 
  هلن نظری، فرزند شهید حسن نظری 

جلوه وحدت ملی در استودیوی ایران همدل
شهرداری منطقه10 در حاشیه راهپیمایی 22بهمن میزبان چهره‌های فرهنگی، سیاسی و رسانه‌ای بود

چهره‌های سیاسی، فرهنگی و رسانه‌ای که امسال در راهپیمایی یوم‌الله 22بهمن حضور 

داشتند، مهمان استودیوی »ایران همدل« شدند. شهرداری منطقه10 بانی برپایی این گزارش
استودیو بود. استودیوی »ایران همدل« با هدف ثبت و روایت لحظه‌های حضور پرشور 
مردم در راهپیمایی 22بهمن میزبان چهره‌ها شد و جلوه‌های وحدت ملی، انسجام اجتماعی و اقتدار 

مردم ایران را به تصویر کشید.

پیام انسجام اجتماعی
استودیوی »ایران همدل« از نخستین ساعات 
آغاز مراسم در مسیرهای تعیین‌شده فعال شد تا 
ضمن پوشش رسانه‌ای لحظه‌به‌لحظه راهپیمایی، 
بستری برای گفت‌وگو با شخصیت‌های برجسته 
و تحلیل‌گران شهری فراهم کند. این استودیو 
به‌عنوان نقطه مرکزی رسانه‌ای، امکان ثبت 
و بازتاب گسترده حضور مردم و روایت‌های 
شهری را فراهم کرد. در این استودیو، جمعی از 
چهره‌های سیاسی، فرهنگی، رسانه‌ای و شهری 
حضور یافتند و پیام‌های خود را درباره اهمیت 
وحدت ملی و اراده جمعی مردم مطرح کردند. 
حضور این چهره‌ها بر پیام انسجام اجتماعی، 
تقویت هویت ملی و نمایش اقتدار مردمی تأکید 
داشت و بازتاب گسترده‌ای در محتوای رسانه‌ای 

و شبکه‌های اجتماعی داشت.

بازتاب رسانه‌ای حضور گسترده مردم
بیش از 60نفر از خبرنگاران، تصویربرداران و 
فعالان رسانه‌های اجتماعی در قالب تیم‌های 
رسانه‌ای در استودیو مستقر شدند و ضمن 
پوشش لحظه‌به‌لحظه مراسم، محتوای خبری 
و تحلیلی گسترده‌ای تولید کردند. این حضور 
پررنگ باعث شد روایت رسانه‌ای 22بهمن در 
قالب تصاویر، گزارش‌های ویدئویی و تحلیل‌های 
تخصصی منعکس شود و پیام انسجام ملی و 
اقتدار مردم به شکل گسترده‌ای به مخاطبان 
منتقل شود. حضور باشکوه و میلیونی مردم در 
مسیرهای مختلف تهران ازجمله محور آزادی و 
مسیرهای منطقه10 بار دیگر نشان‌دهنده اتحاد، 

همبستگی و عزت ملی ایرانیان بود.

60
فعال رسانه‌ای برای پوشش مراسم راهپیمایی 

در استودیوی ایران همدل حضور داشتند

رسانه، مسئول و مردم 
در یک قاب مشترک

مهدی اخ‌الصنایع، شهردار منطقه10: حضور 
گسترده مردم صرفا یک راهپیمایی نیست؛ 
بلکه نمایش اقتدار مردمی و تجلی دفاع از 
ارزش‌ها و آرمان‌های انقلاب است. مدیریت 
شهری منطقه10 تمام ظرفیت‌های خود 
را برای خدمت‌رسانی به شرکت‌کنندگان 
به‌کار گرفته و این حضور پرشور را سرمایه‌ای 
ارزشمند برای آینده کشور می‌داند. 
استودیوی »ایران همدل« با تمرکز بر روایت 
مردمی و انعکاس حال‌وهوای شهری، بستری 
برای ثبت تصاویر و روایت‌های ماندگار از 
۲۲بهمن شد. این تجربه موفق، الگویی 
کارآمد برای پوشش مناسبتی و ملی در 
آینده محسوب می‌شود و 
نشان داد ترکیب همزمان 
رسانه، مسئول و مردم در 
یک قاب مشترک، امکان 
تولید محتوای تخصصی 
و تأثیرگذار را فراهم 

می‌کند.

ملت ایران هرگز از تهدید نمی‌ترسد

حضور مردم، پشتوانه نظام

روایت صادقانه برای انتقال ارزش‌های انقلاب علیرضا زاکانی، شهردار تهران در حاشیه مراسم راهپیمایی شهر 
زنجان: تجربه 47ساله انقلاب اسلامی نشان داده که هر بار آمریکا تهدید 
کرده، ملت ایران مستحکم‌تر شده و به پیروزی رسیده است. شناختی که 
ملت ما از آمریکا دارد، در صدر اسلام، مسلمانان از دشمنان اسلام نداشتند؛ 
تجربه صدر اسام به‌همراه شناخت دشمن برای ما خطوط راهنما در 
مسیر تحقق اهداف انقلاب اسلامی بود. آمریکا دم از حقوق بشر می‌زند، 
اما بیش از 75هزار شهید در غزه، برجای گذاشته‌که بخش عمده‌ای از آنها 
شامل کودکان و زنان مظلوم می‌شود. همچنین حمایت آمریکا از گروه‌های 
تروریستی و اقدامات غیرقانونی آن، رسوایی این کشور را بیش‌ازپیش 
آشکار کرده است. هربار آمریکا ما را تهدید کرد، ملت ایران مستحکم‌تر شد 

و هربار عملکرد دشمن شکست خورد، ما پیروز شدیم. 

ملت ایران الگوی مردم جهان است
ملت ایران قصد دارد کشور و جامعه‌ای الگو بسازد. ایران قوی و الگو 
قابل تکثیر خواهد بود تا سایر ملت‌ها و مستضعفان در جهان، به‌ویژه در 
جغرافیای اسلامی، از این مسیر برای حفظ استقلال و عزت خود الگو 
بگیرند. ایستادگی ما در مقابل آمریکا و دیگر دشمنان منطقه‌ای الگویی 
برای ملت‌ها شده است. آمریکا با حمله به یمن شکست خورد و ملت‌ها از 
مقاومت ما درس گرفتند. ایران، به لطف الهی و با تدبیر رهبری و همراهی 
مردم، ساخته خواهد شد. تحقق استقلال سیاسی، فرهنگی و اقتصادی 

از اهداف اصلی ملت ایران است. 

امروز روز اتحاد است
امروز استقلال سیاسی ایران بی‌نظیر است، اما برای استقلال فرهنگی 
و اقتصادی نیازمند تلاش مضاعف مسئولان و مردم هستیم. دشمنان 
بر همین نقاط تمرکز دارند تا به ما آسیب برسانند. همه مسئولان باید 
متحد باشند؛ امروز روز دعوا نیست، روز اتحاد است. نبود اتحاد برای 
مبارزه با فقر، فساد و تبعیض، همان چیزی است که دشمن به آن دل 
بسته و به‌دنبال نفوذ از این مسیر است. همه مسئولان موظفند نوکری 
ملت را بر عهده گیرند و در خدمت مردم باشند. پناه ما خداست و اهل‌بیت 
معصومین و امام زمان)عج( ناظر ما هستند. این ایمان و پناه الهی، ملت 
ایران را در برابر تهدیدات دشمنان مستحکم کرده و ما هیچ‌گاه تنها 
نبوده‌ایم. اولویت ما فرهنگ و فوریت ما اقتصاد است؛ باید مشکلات مردم 

را برطرف کنیم. هرکسی توصیه به سازش یا رهاکردن مسیر اصلاحات، 
مبارزه با فقر، فساد و تبعیض کند، یا نادان است یا خائن. ما با اصلاح مسیر 
انقلاب و تبعیت از رهبرانقلاب راه خود را به مکتب امام و تحقق اهداف 

عالی انقلاب مهدوی ادامه خواهیم داد. 

ملت ایران تا پای جان ایستاده است
این ملت آمده است تا به رهبرمعظم‌انقلاب و نایب امام زمان لبیک 
بگوید و با حضور خود اعام کند که ملت ایران الگو است و در همه 
صحنه‌ها حاضر و پایدار است. پیروزی ما نتیجه نصرت الهی، تبعیت 
از امام و رهبری، خدمت به مردم و تلاش برای آبادانی کشور است. هر 
بخشی که مورد توجه قرار گرفت، اوج گرفت و مایه افتخار ایران شد؛ از 
حوزه دفاع گرفته تا پیشرفت‌های علمی و فناوری. دشمن تلاش می‌کند 
ما را ناامید کند، جوانان ما را مأیوس سازد و مردم را نسبت به یکدیگر 
بدبین کند، اما ملت ایران در مقابل تهدیدات آمریکا محکم ایستاده و 
به جریان‌های داخلی که عمله دشمن هستند، توجهی ندارد. حضور 
مردم تهران در صحنه‌های مختلف، از عزاداری‌ها گرفته تا فعالیت‌های 
اجتماعی و فرهنگی، مایه افتخار و الگویی برای سایر نقاط کشور است. 
انقلاب اسلامی به لطف خدا مسیر خود را با همت و انسجام مسئولان و 
تبعیت از رهبری پیش می‌برد و دشمن ناکام خواهد ماند. ملت ایران تا 
پای جان ایستاده و با وحدت، ایمان و تلاش در مسیر پیشرفت و آبادانی 

کشور حرکت خواهد کرد. 

حجت‌الاسام سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران 
و زیرساخت شورای شهر تهران: حضور چشمگیر مردم در 
راهپیمایی، پشتوانه نظام را تقویت کرده و برنامه‌های کشورهای 
متخاصم علیه ایران را ناکام گذاشته است. امروز نیز مردم طبق روال 
همیشه به ندای رهبرمعظم‌انقلاب لبیک گفتند و حضوری پرشور و 
مؤثر در سطح کشور، به‌ویژه در شهر تهران، داشتند. واقعیت این است 
که هرجا مردم حضوری مؤثر داشته‌اند و با حضور خود نشان داده‌اند 
که پای کار نظام هستند و در سرنوشت کشور دخیل و حاکم هستند، 
این امر تأثیر قابل توجهی بر رفتار کشورهای دیگر نسبت به ما داشته 
است. همانطور که مقام‌معظم‌رهبری فرمودند، حضور مردم موجب 
مأیوس‌شدن دشمنان خواهد شد و این تغییر رفتار در رسانه‌ها و 

گفتار و اعمال آنها در روزهای آینده قابل مشاهده خواهد بود. 

مدیریت شهری خادم مردم است
مدیریت شهری که خادم مردم است، در مناسبت‌ها و بخش‌های 

مختلف تاش می‌کند تا 
فضای مناسبی برای رفاه 
مردم ایجاد کند و زمینه‌ای 
مناسب برای حضور آنان 

فراهم آورد. امروز در سطح خیابان انقلاب و خیابان آزادی، با 
همکاری دستگاه‌های مختلف، خدمات اولیه‌ای به خانواده‌ها اعم از 
کودکان، نوجوانان و بزرگ‌ترها ارائه شد. با توجه به حضور مردم در 
شرایط سخت و همراهی آنها با کشور، مسئولان نیز در قبال مردم 
وظایف مهمی دارند و باید تلاش کنند تا بیشترین کمک را به آنان 
ارائه دهند. مسئولان همواره موظف هستند که پیگیر مطالبات 
مردم باشند، صرف‌نظر از میزان حضور آنها. اما زمانی که مردم در 
موقعیت‌های حساس نشان می‌دهند که پشتوانه نظام هستند و 
حمایت خود را از مسئولان اعلام می‌کنند، این امر وظیفه مسئولان 
را سنگین‌تر می‌کند تا جدیت بیشتری در پیگیری مسائل و مطالبات 

مردم داشته باشند. 

محمدباقر اعلمی، رئیس سازمان فرهنگی و هنری شهرداری 
تهران: انقلاب اسامی از ابتدا ماهیتی فرهنگی داشت و امروز نیز 
تداوم و انتقال ارزش‌های آن، نیازمند روایت هنرمندانه و متناسب با 
نسل‌های مختلف، به‌ویژه کودکان و نوجوانان است. در همین راستا 
ویژه‌‌برنامه‌هایی با عنوان »تا انقلاب مهدی« در مسیر راهپیمایی 
۲۲بهمن پیش‌بینی شد که تلاش کرد با زبان هنر و مشارکت مردمی، 
فضایی فرهنگی و امیدبخش در کنار این حضور عظیم مردمی 
ایجاد کند. اجرای برنامه‌های آیینی و هنری، فعالیت‌های متنوع 
برای خانواده‌ها و کودکان و همچنین نمایش آثار هنری خلق‌‌شده 
توسط نسل نوجوان، ازجمله محورهای این ویژه‌برنامه‌هاست که در 
نقاط مختلف مسیر راهپیمایی اجرا شده است. نگارخانه‌ای به طول 
2کیلومتر با نمایش منتخبی از آثار هنری کودکان و نوجوانان در مسیر 
راهپیمایی جانمایی شد که روایتگر نگاه نسل آینده به انقلاب اسلامی 
و آینده روشن ایران بود. شهرداری تهران تلاش می‌کند با تقویت 
رویکرد مردمی و فرهنگی 
در برنامه‌های خود، 
روایت انقلاب اسلامی را 
به‌گونه‌ای زنده، صادقانه 
و الهام‌بخش برای جامعه 

امروز ارائه دهد. 

مسئولان با رویکرد جهادی به 
مطالبات مردم پاسخ دهند

مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر 
تهران: حضور گسترده مردم، مسئولیت مدیران و 
مسئولان کشور را دوچندان می‌کند و لازم است 
با رویکردی جهادی و تاش مضاعف، مطالبات 
مردم را پاسخ دهند. ۲۲بهمن دیگری در تاریخ ما 
خلق شد که از همه سال‌های دیگر پرشور‌تر بود و 
مردم ما مقاوم‌تر در صحنه حاضر شدند. مسئولان 
ما درس عبرت بگیرند؛ ببینند که مردم همه تلاش 
و توان خودشان را به میدان آوردند و هر کاری 
می‌توانستند برای انقلاب کردند. مسئولان نیز 
باید هر کاری که می‌توانند برای خدمت به مردم 
انجام دهند. کشور به یک حرکت جهادی نیاز دارد 

تا گام‌های بلندتری بردارد و جلوتر برود. 

  سرو سبز  سرو سیمین  سرو زرین

استقرار 3000نیروی خدمات شهری در روز راهپیمایی 
محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
تهران: بیش از 3000نیروی خدمات شهری و صدها دستگاه 
ماشین‌آلات تخصصی در مسیرهای راهپیمایی 22بهمن مستقر شدند. 
تمهیدات کامل برای پاکسازی و نظافت محورهای منتهی به میدان 
آزادی از شب قبل تا پایان مراسم پیش‌بینی شد‌. در مجموع 3052نفر 
نیروی انسانی شامل 1410پاکبان، 137سرکارگر و 535نیروی فضای 
سبز از تمام مناطق در این مأموریت مشارکت داشتند. 329دستگاه 
انواع ماشین‌آلات شامل فان مکانیزه حمل پسماند، خودروهای جاروب 
بزرگراهی، خاور روباز و وانت نوماند به همراه اپراتور از ساعت 6صبح در 
کلیه محورهای منتهی به میدان آزادی مستقر و مشغول خدمت‌رسانی 
شدند. نگهداشت مناطق همجوار، مسیرهای اصلی و فرعی و محل‌های 
تجمع شهروندان، تخلیه و شست‌وشوی مخازن و شست‌وشوی جداول 
و نرده‌های ترافیکی از دیگر اقدامات انجام‌شده بود. 4تن کیسه زباله 
ویژه برای تسریع در جمع‌آوری پسماندها درنظر گرفته شد و پاکبانان با 

تجهیزات کامل در مراسم حضور داشتند. 

329
دستگاه انواع ماشین‌آلات 

در محورهای منتهی به 
میدان آزادی مستقر شدند 

4
تن کیسه زباله ویژه برای 
جمع‌آوری پسماند در 

راهپیمایی درنظر گرفته شد

نیلوفر ذوالفقاری| روزنامه‌نگار | شاید شما هم تا به حال نام 

ساختمان سبز را شنیده باشید، اما این پرسش‌ها برایتان پیش آمده گزارش
که ساختمان سبز دقیقا چه ویژگی‌هایی دارد و سازوکار توسعه 
شهر با ساختمان‌های سبز چگونه است؛ به‌ویژه که قرار است ساختمان‌های سبز 
شهر را به نسخه‌ای از شهرسازی مدرن با اولویت حفاظت از محیط‌زیست و کاهش 
مصرف انرژی تبدیل کنند. فرایند اجرایی »مصوبه توسعه ساختمان سبز و معماری 

پایدار در شهر تهران« به‌تازگی در شهرداری تهران آغاز شده است.

طرح مدیریت شهری برای 
ساختمان‌های سبز

شورای اسلامی شهر تهران در سال‌های 
گذشته مصوباتی با عناوین مختلف 
درباره ساختمان‌های سبز داشته، اما 
درنهایت در اسفندماه 1403مصوبه 
جامع »توسعه ساختمان سبز و معماری 
پایدار در شهر تهران« به شهرداری 
تهران ابلاغ شده که مبنای اقدام‌های 
اجرایی قرار می‌گیرد. براساس این 
مصوبه، کمیته‌ای راهبردی برای 
سیاستگذاری توسعه ساختمان‌های 
سبز تشکیل شده است. نهادهایی مانند 
مرکز تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی 
و وزارت راه و شهرسازی هم در این حوزه 

مصوباتی دارند.

گام‌ نخست برای توسعه این امکان
در کمیته راهبردی، 3نفر از معاونان 
شهردار تهران با دبیری مدیرکل 
معماری و ساختمان حضور دارند و 
پس از گذراندن فرایندهای کارشناسی، 
احکام اعضای آن توسط شهردار تهران 
صادر و کارگروه‌ها و کمیته فنی به‌صورت 
رسمی تشکیل شده است. نخستین 
جلسه کمیته فنی در شهرداری تهران 

هفته گذشته برگزار 
شد که جلسه 

رسمی و تخصصی در بلدیه تهران 
برای تصمیم‌گیری درباره اجرای تمام 
قوانین مرتبط با ساختمان سبز به شمار 

می‌رود.

تلاش برای کاهش 25درصدی مصرف 
انرژی 

براساس آمارها حدود 39درصد برق 
مصرفی کشور در ساختمان‌ها مصرف 
می‌شود. در صورتی که با اجرای ضوابط 
ساختمان سبز فقط 25درصد کاهش 
مصرف انرژی ایجاد شود، صرفه‌جویی 
سالانه کشور رقمی بسیار قابل توجه و 
همتراز با منافع حاصل از فروش نفت و 

سوخت‌های فسیلی خواهد بود.

منظور از ساختمان سبز چیست؟
ساختمان سبز ساختمانی است که 

در فرایند ساخت آن با 
استفاده از تکنولوژی‌، 
مواد بازیافتی و 

فناوری‌های پایدار، 
حفظ محیط‌زیست 
و صرفه‌جویی در 
مصرف انرژی 
مورد توجه قرار 

می‌گیرد.

2
سال مدت اعتبار 
گواهی پروژه‌های 
سبز خواهد بود

میزان 
کاهش مصرف 
انرژی با اجرای 

ضوابط ساختمان 
سبز خواهد بود

شاخص‌های اصلی ساختمان سبز کدامند؟
  موقعیت و سایت پروژه

  کیفیت محیط خارجی 
  تأثیرات آن بر فضای عمومی

  بهره‌وری انرژی
  بهره‌وری و چرخه پایدار مصرف آب

  نوع مصالح و منابع مصرفی با حداقل آثار زیست‌محیطی
  کیفیت محیط داخلی ساختمان از نظر هوا، نور طبیعی و عایق صوتی

  مدیریت پسماند در مرحله ساخت و بهره‌برداری
  نحوه مدیریت و طراحی فرایند ساخت با حداقل آلودگی 
  نوآوری و استفاده از فناوری‌های نوین در طراحی و اجرا 

ساختمان‌های سبز چه نشانی دریافت می‌کنند؟

25
درصد

صفحه‌آرا: علی حسنی


